

## 微关注

## 检方提前介入男子活埋瘫痪母亲案 当事人已被刑拘

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

据靖边检察消息,靖边县人民检察院及时提前介入一起故意杀人案。通报称,5月5日上午,靖边县公安局接到张某报警称:5月2日晚上其丈夫马某将婆婆王某(马某母亲)用手推车拉出去以后,至今未归。接警后,靖边县公安局迅速展开调查,将嫌疑人马某传唤到案突击审讯。据马某交代,其将瘫痪在床的母亲王某埋至靖边县城南万亩林一处废弃墓坑内。确认地点后,民警立即对该墓坑进行挖掘,中途听见隐约的呼救声,经民警全力挖掘,成功将墓坑内仍有生命体征的被害人王某救出,并立即送医救治。

接到公安局通报后,靖边县人民检察院第一时间指派员额检察官提前介入马某故意杀人案。在查看现场和听取侦查机关案情汇报后,检察官与公安机关办案人员共同分析研判案情,并就案件下一步证据收集、侦查方向和取证应注意问题提出了意见建议。

目前,被害人王某生命体征平稳,犯罪嫌疑人马某因涉嫌故意杀人罪已被公安局刑事拘留,该案正在进一步侦查中。

## 法院回应池子账户遭冻结: 财产保全符合法律规定

@Vista看天下  
(《Vista看天下》官方微博)

5月6日,脱口秀演员王越池(艺名“池子”)发布声明指责中信银行股份有限公司泄露其个人账户交易信息。王越池在该声明中指出,在他向此前供职的笑果文化提出和平解约未果的情况下,双方均提出了仲裁,笑果文化让其赔偿3000多万元。在笑果文化寄出的案件材料中,王越池发现,材料中有属于重要个人隐私的银行个人账户交易明细,并打印出了近两年的“流水”。

记者就此向法院证实相关情况,5月7日下午,上海市虹口区人民法院答复称:该案系仲裁前财产保全案件,虹口法院未有实体案件,虹口法院根据申请人的申请依法作出仲裁前财产保全,财产保全符合法律规定。对笑果文化调取个人用户银行流水的行为,虹口法院表示,该院没有签发过调查令。



## 微点赞

## 案板上是生活,案板下是未来 7岁女孩案板下学习一个月

@央视新闻  
(中央电视台新闻中心官方微博)

近日,7岁女孩柯恩雅在案板下学习的照片感动众多网友。她是湖北五峰渔洋关镇一年级的学生,4月3日父母所在的集贸市场复工后,她就一直在店铺的案板下上网课。空间狭小,柯恩雅时常会碰到头,但她已坚持一个多月。



## 微世相

## “一级警督”骑电瓶车闲逛? 因“警衔”太高被民警识破

@新华网  
(新华网法人微博)

近日,江苏丹阳交警在执勤时,发现一名“一级警督”骑着电动车行驶在马路上。一级警督在丹阳非常少见,民警上前询问才得知该男子吴某穿的是假警服。据悉,吴某从小就崇拜警察,并表示穿上警服以后感觉大家看他的眼神里满是崇拜。目前,吴某被依法处以行政处罚。



## 微呼吁

## 请文明观赏! 游客强按孔雀拍照拔羽毛

@人民网  
(人民网法人微博)

5月4日,云南昆明,网友爆料称,有游客在野生动物园强行抓孔雀拍照,并且还有人扯下孔雀羽毛给孩子玩。据悉,该动物园在2016年曾因游客强抱孔雀拍照致孔雀吓死。动物园已增派了工作人员到孔雀园加强管理,并呼吁文明观赏。



## 9家影视公司发布复工倡议: 反对注水,抵制攀比

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

据不完全统计,疫情期间仅影视剧行业大约60个剧组停拍、100个项目延迟,相比2019年,预计今年电视剧产量将减少30%。播出机构各项收入大幅下滑,广告收入平均跌幅超过30%以上。一季度全国6600多家影视文化机构注销。5月7日,三大平台六大制作公司发出联合倡议书,倡导凝心聚力,迎难而上,反对内容“注水”,规范集数长度,抵制浪费奢靡之风,反对虚荣攀比,共克时艰、行业自救。

## 微视野

## 美国警方回应华裔教授遇害: 情感纠葛,无证据显示与疫情有关

@Vista看天下  
(《Vista看天下》官方微博)

5月6日,美国警方就华裔教授刘冰(音译)在家中遇害案发布声明,称此案为“关于一名亲密伴侣长期争执的结果”。警方表示,并无证据表明刘冰被害与其工作有关。5月2日,刘冰在家中被枪杀,他生前正在进行新冠病毒相关研究工作。



## 澳大利亚山火后,被救治的考拉重归自然

@央视网  
(央视国际网络有限公司)

还记得去年在澳大利亚山火中几乎处于灭绝边缘的考拉吗?最新的研究数据表明,考拉的死亡数量在6000到1万只之间,在整个考拉种群中占据相当比例。而那些幸免于难的考拉,许多因为严重烧伤和脱水被送进动物医院,接受治疗。澳大利亚麦格理港考拉医院在大火肆虐期间收留了79只考拉。目前,其中的26只考拉已被放归到了位于伊内斯湖自然保护区和克劳迪湾国家公园的栖息地。

